
ATA DA 11ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 24/04/2017. 

         

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Marcos Aurélio Valério Venâncio, Rafael Alberto Mourão, 

Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira Barbosa. O Presidente 

Vereador Felipe Fonseca Guerra deu início a reunião pronunciando as 

seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, início os trabalhos”.  Em seguida, pediu ao Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um versículo bíblico. 

Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 

do Regimento Interno, alterado pela Resolução nº 453/2014, não houve 

ressalva, tendo sido aprovada. Em seguida, o Presidente passou à 

APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 

REQUERIMENTO Nº 107/2017, autoria do Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro, que a Prefeitura Municipal providencie a retirada do barranco 

localizado na rua Darcy José de Souza, no bairro São Cristóvão. 

REQUERIMENTO Nº 108/2017, autoria do Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro, que a Prefeitura Municipal crie o programa Colônia de Férias no 

Município de Coronel Pacheco.  REQUERIMENTO Nº 109/2017, autoria 

dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Ramon Teixeira Barbosa, Felipe Fonseca Guerra e Eder Rodrigues Lopes, 

que a Prefeitura Municipal providencie uma tubulação para a ponte 

localizada na comunidade de João Ferreira.  REQUERIMENTO Nº 

110/2017, autoria do Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a 

Prefeitura Municipal providencie a Instalação da Sinalização horizontal 

sobre o pavimento das vias de circulação do Município.   

REQUERIMENTO Nº 111/2017, autoria do Vereador Marcos Aurélio 

Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal providencie a Instalação de 

um bebedouro no Centro de Artesanato, localizado próximo ao Banco do 

Brasil, na Praça Carlos Chagas.  REQUERIMENTO Nº 112/2017, autoria 

dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes e Raimundo Salema ribeiro, que a 

Prefeitura Municipal providencie a construção do muro e a limpeza do 

terreno da Prefeitura Municipal, localizado na Rua Doutor João Pinheiro, 

que faz divisa com a biblioteca Municipal e com a residência da senhora 

Kátia, (prima do Zemazinho),  MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

030/2017, autoria do Vereador Helder Campos Camilo, Ramon Teixeira 

Barbosa, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos e Eder 

Rodrigues Lopes, à senhora Silvana Aparecida da Silva Ferreira. MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO Nº 031/2017, autoria dos Vereadores Ramon 

Teixeira Barbosa, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos .MOÇÃO DE 



PARABENIZAÇÃO Nº 032/2017, autoria do Vereador Marcos Aurélio 

Valério Venâncio, ao doutor Júlio César Cunha da Costa. Camilo, Fagner 

Florêncio dos Santos e Eder Rodrigues Lopes, ao senhor Aparecido Virgílio 

de Moraes.  SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:  Apresentação, 

Discussão e Votação do Parecer Conjunto das Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços 

Públicos Municipais referente aos Requerimentos 099/2017, 0100/2017, 

0101/2017, 0102/2017, 0103/2017, 0104/2017 e 0105/2017, 0106/2017. 

Discussão e Votação Única dos Requerimentos N. 099/2017, 0100/2017, 

0101/2017, 0102/2017, 0103/2017, 0104/2017 e 0105/2017, 0106/2017. 

TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE 

EXPEDIENTE. O Vereador Davis Cristian de Landa disse que foi requerido 

pelo senhor Luiz Rocha o serviço de máquina. Requereu um ofício à 

Prefeitura pedindo informação sobre quem são os operadores das máquinas. 

Discordou das férias concedidas, neste momento, ao operador da máquina.  

O Vereador Ramon Teixeira Barbosa disse que conversou com o Secretário 

José Macêdo para disponibilizar o serviço de máquina aos sábados.  O 

Vereador Davis Cristian de Landa discordou, disse não achar correto 

remunerar funcionário em gozo de férias, com pagamento de hora extra. O 

Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio leu a resposta do ofício da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais enviado à Secretaria de Saúde. O 

Vereador Davis Cristian de Landa disse que levará ao conhecimento das 

pessoas interessadas a resposta do ofício. O Vereador Marcos Aurélio 

Valério Venâncio disse que após esclarecimentos da Prefeitura conseguiu 

acessar o site da mesma. Parabenizou ao Vereador Eder Rodrigues Lopes 

pela Ação Comunitária realizada no dia 22/04/2017. O Vereador Felipe 

Fonseca Guerra disse que foi informado, que em 15 dias o site da Prefeitura 

estará em normal funcionamento. O Vereador Eder Rodrigues Lopes 

agradeceu a parabenização e falou da Ação Social realizada com a 

participação do Neurologista Doutor Adriano Miranda que beneficiou 

dezoito pessoas. Falou de seu contato com a Secretaria do Estado da União 

sobre a questão do loteamento da Extinta Rede Ferroviária Federal no 

Município de Coronel Pacheco. Disse que conversou com o Prefeito e o 

Procurador Municipal que se prontificaram em encontrar uma solução para a 

questão.  Leu o ofício que levou pessoalmente ao DEER requerendo a 

colocação de um guarda rei para a rodovia MG 353, próximo a quadra do 

Bairro São Cristovão.  Disse que o Coordenador do DEER, senhor Fernando 

Artur, esteve em Coronel Pacheco para verificar locais que necessitam da 

intervenção do órgão. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que está 

aguardando resposta do ofício nº 034/2017 da Comissão de Fiscalização 

Financeira e Orçamentária enviado à Prefeitura. Solicitou à Comissão de 

Fiscalização que se reúna para tratar do requerimento nº 038/2017, também 

não respondido pela Prefeitura Municipal. Disse que presenciou a 



explicação da Secretária de Saúde sobre o pedido de transporte para levar a 

paciente Emanueli para fazer tratamento na cidade de Juiz de Fora. Disse 

que irá conversar com um Vereador da cidade de Juiz de Fora para falar 

sobre o projeto Comunica Dois, Telefonia de Celular móvel na Comunidade 

de João Ferreira. O Vereador Helder Campos Camilo disse que também tem 

fiscalizado. Disse ter ido a oficina para ver sobre os pneus, esteve no CRAS, 

e na Saúde. Disse que o Posto de Saúde contará com uma médica aos finais 

de semana. Elogiou o doutor Antônio. O Vereador Fagner Florêncio dos 

Santos disse que a respeito da água, é o mesmo funcionário que trabalhou na 

gestão passada e que está se empenhando para resolver o problema. 

Parabenizou o Deputado Izauro Calais pela doação da academia ao ar livre 

para o campo de futebol e também ao Vereador Eder Rodrigues Lopes pela 

Ação Social.  O Vereador Raimundo Salema Ribeiro parabenizou ao 

Vereador Eder Rodrigues Lopes pela Ação Social. Disse que fez um 

requerimento para a secretaria de saúde solicitando informação sobre o 

número de procedimentos mas que ainda não foi respondido. Pediu que 

fosse enviado um ofício pela comissão de fiscalização questionando a 

situação do loteamento Santa Rita 2. Parabenizou ao senhor José Macêdo 

pela manutenção da estrada da comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. O 

Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que o requerimento feito pelo 

Vereador Rafael Alberto Mourão para a comunidade do Jardins do 

Continente já foi resolvido. Disse que o deputado Isauro Calais está se 

empenhando para resolver junto ao DEER a questão sobre o acesso do 

terreno onde serão construídas as fábricas. Falou sobre o pedido feito ao 

DEER sobre a colocação de redutores de velocidade na MG 353, no bairro 

Santa Rita, João Ferreira e Jardins do Continente. O Vereador Eder 

Rodrigues Lopes esclareceu que a prefeitura não tem autonomia para 

construir ponto de ônibus na rodovia, só pode fazer manutenção quando 

necessário. O Vereador Rafael Alberto Mourão pediu a manutenção do 

ponto de ônibus da Serra do Doze, que no seu entendimento está em local 

inadequado. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que na próxima 

segunda feira não haverá reunião devido ao feriado, desejou felicidades aos 

trabalhadores pelo dia 1º de maio. Não havendo mais oradores e cumprida a 

finalidade da reunião, o Presidente agradeceu a todos e encerrou os 

trabalhos às 19h e 55 min, Felipe Fonseca Guerra – Presidente, Fagner 

Florêncio dos Santos Vice-Presidente e Helder Campos Camilo – Secretário. 

Coronel Pacheco, 24 de abril de 2017. 

 
 


